首度编辑·善 威 创音·刘学莎 质检·刘 凤

五部门印发《教师教育振兴行动计划(2018—2022年)》

师德将列入教师教育"必修课"

根据教育部等 5 部门日前印发的《教师教育振兴行动计划(2018—2022 年)》,我国计划用 5 年左右时间,办好一批高水平、有特色的教师教育院校和师范类专业,并将师德教育贯穿教师教育全过程,作为师范生培养和教师培训课程的必修模块。

计划明确,要研制出台在 教师培养培训中加强师德教育 的文件和师德修养教师培训课 程指导标准。培育和践行社会 主义核心价值观,引导教师全 面落实到教育教学实践中。制 订教师法治培训大纲,开展法 治教育,提升教师法治素养和 依法执教能力。

计划提出,在师范生和在 职教师中广泛开展中华优秀传 统文化教育,注重通过中华优 秀传统文化涵养师德,通过会 典诵读、开设专门课程、组织专 题培训等形式,汲取文化精髓, 传承中华师道。将教书育人楷 模、一线优秀教师校长请进课 堂,采取组织公益支教、志愿服 务等方式,着力培育师范生的 教师职业认同和社会责任感。

据教育部教师工作司负责 人介绍,该计划以十大行动为 主要措施,即师德养成教育全 面推进行动、教师培养层次提升行动、乡村教师素质提高行动、炉范生生源质量改善行动、"互联网+教师教育"创新行动、教师教育改革实验区建设行动、高水平教师教育基地建设行动、教师教育师资队伍优化行动、教师教育广量保障体系构建行动。

这位负责人表示,将建立 教师教育项目实施情况的跟 踪、督导机制,国家有关部门 会组织开展对教师教育振兴 行动计划实施情况的专项督导 检查。 (据新华网)



3月28日,游客在长安区王莽街道江柳村的桃花林中游览。当日,"2018第二届中国长安国际赏花季"系列活动之一的"第九届王莽桃花节"在陕西省西安市长安区王莽街道拉开帷幕,秦岭终南山下竞相绽放的桃花吸引游人前来观赏。新华社记者 邵 瑞 摄

人穷志不短 闫秀芹逆袭当老板

闫秀芹是安徽宿州的一名 普通农妇。8年前,闫秀芹的丈 夫不幸瘫痪,家里欠下了巨额 外债,全家日子过得非常艰难。

2015年年初,按照扶贫政策,闫秀芹的家庭被村委会纳人全面帮扶对象,计划到2017年实现脱贫。各级帮扶干部多次深入她家开展调查,进行钱和物"输血"式帮扶。政府的帮扶让闫秀芹全家深受感动,每次扶贫干部的到来,都让闫强不快贫平部的税贫,报答党和国家对她的帮助和关爱。

2016 年年初, 闫秀芹打工 的店因故转让, 在解大芬的鼓 励和帮助下, 闫秀芹向亲戚朋 友借钱, 把店面盘下来, 自己当 起了老板。闫秀芹手艺好, 又热 情好客,顾客们都喜欢到她店 里做美容。她每天8时不到就 开门,还经常加班到很晚,夜里 回到家还得照顾丈夫和孩子。 她的真诚换来了大伙儿的 任,谁要心里有个事,都爱找,他 一说。经过半年多的打拼,包 秀芹店里的顾客越来越多,收 人也有大幅提高。到 2016 年年 底,闫秀芹的美容店实现营和 纯收入1.8 万元,加上种植和 养殖的收入,家里的总收入超 过2万多元。她感到非常兴奋, 逢人便夸政策好。

"确实现在还欠着账,但我 现在自己能够自食其力了,而 且收入也达到了脱贫标准,就 不能欺骗政府。况且我们村还 有很多的贫困户需要政府帮 扶。人不富裕不可怕,但不能志 短,决不能为了贪图小利而失 信。"闫秀芹坚定地说。

2016年12月, 闫秀芹郑 重向村委会递上脱贫申请书, 经过镇村组织严格考察后,正 式批准闫秀芹家脱贫,向她颁 发了《脱贫光荣证》。

脱贫后, 闫秀芹没有忘记 党和国家的恩情, 她号召身边 的姐妹和朋友成立了"秀芹精 神脱贫志愿服务队", 定期到村 里的其他贫困户家, 帮助他们 打扫房前屋后, 整理家务, 陪他 们拉家常。

(据中国文明网)



- 博览え下

猫头鹰助兴

英一对新人结婚欢乐多

英国一对新人举行婚礼时安排一只经过训练的猫 头鹰送婚戒,没想到猫头鹰完成任务后失控乱飞,闹得 现场一阵混乱,却让婚礼多了一份意想不到的欢乐。

珍妮·阿罗史密斯现年 30 岁,与小她一岁的马克· 伍德 25 日在柴郡佩克福顿城堡举行婚礼。新人在台上 站好后,一只漂亮的猫头鹰,爪子上拴着装婚戒的小袋子,按照事先设计飞过礼堂中间通道,落在伴郎手臂上。

伴郎本应从鹰爪上轻松解下装戒指的袋子,结果费了好大劲才做到。猫头鹰似乎对伴郎不满,显得有些烦躁,面朝嘉宾席不停扑扇翅膀。这时,坐在第一排的另一名伴郎伸了一下胳膊,猫头鹰看见后闪电般向他扑去。这人吓得摔下椅子,坐在地上躲闪,慌乱中推倒旁边的椅子。

嘉宾们最初目瞪口呆,婚姻登记员惊得瞪大双眼……不过,大家转瞬弄清情况,爆发出一阵大笑。

新郎新娘憋住笑,完成交换戒指环节。(据新华网)

惊现无人机

吓坏即将降落新西兰航空机组人员

新西兰航空公司 27 日说,一架客机两天前险些与一架无人驾驶飞机相撞。

新西兰航空一架波音 777 型客机 25 日搭载 278 名乘客和机务人员,从日本东京飞往新西兰奥克兰。按照这家运营商的说法,客机即将降落至奥克兰机场时,飞行员发现距客机大约 5 米处出现一架无人机。由于距离太近,机组人员担心无人机会卷入飞机发动机内,但客机当时无法采取任何躲避措施。

事后,地面人员检测时没有在客机发动机内发现无人机。

新西兰航空运营主管戴维·摩根在一份声明中说: "现在是对在机场周围鲁莽使用无人机者严惩不贷的时候了,以确保旅客安全。" (据新华网)

新生儿受虐

美一护士无限期停职

美国威斯康星州医疗机构文件26日显示,麦迪逊市一名护士因涉嫌重伤新生儿受到无限期停职处分。

威斯康星电视台 26 日以威斯康星护士委员会临时决定为来源报道,那名护士在和睦点健康——梅丽特医院新生儿监护室工作期间涉嫌虐待新生儿,委员会决定无限期取消这名护士的护理资格。

《威斯康星州日报》以医院内部调查报告为来源报道,医院新生儿监护室有42张床位。监护室工作人员2月2日第一次发现一名婴儿手臂上有瘀伤,一名医生当时猜测瘀伤可能是孩子抓线或静脉注射器所致。第二天,工作人员在另一名婴儿手臂和手腕处发现瘀伤,而一名医生认为那是因为包孩子的毯子裹得太紧。第三天,工作人员在第二名婴儿面部发现瘀伤。又过3天,他们发现孩子头部肿大,计算机断层扫描显示,孩子颅骨和手臂骨折。